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Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Στα όριά τους οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ Καβάλας 

Σοβαρές ελλείψεις αντιμετωπίζει το ΕΚΑΒ Καβάλας, το οποίο καλείται να συνδράμει για την 

αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών σε όλο το μήκος και πλάτος της Π.Ε. Καβάλας και της Π.Ε. 

Θάσου. Οι εργαζόμενοι έχουν υπερβάλει εαυτόν για να καλύψουν τα αυξημένα, λόγω και της 

πανδημίας, περιστατικά-τόσο τα έκτακτα, όσο και τις δευτερογενείς διακομιδές.  

Κρίνεται ως επιτακτική ανάγκη η ενίσχυσή του με διασώστες-πληρώματα ασθενοφόρου καθώς, 

σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, ένα ασθενοφόρο αντιστοιχεί σε εξυπηρέτηση επειγόντων 

περιστατικών ανά 25.000 κατοίκους. Με βάση αυτή την αξιολόγηση, ο νομός Καβάλας χρειάζεται 5 

ασθενοφόρα ανά βάρδια και το αντίστοιχο προσωπικό.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η περιοχή επιβαρύνεται με ιδιαιτερότητες που πρέπει να προσμετρηθούν, 

όπως η ύπαρξη δύσβατων περιοχών στα ορεινά του νομού, το νησί της Θάσου με τον υπερ-

πολλαπλασιασμό του πληθυσμού κατά την καλοκαιρινή περίοδο, η διέλευση μεταναστών, οι οποίοι 

γίνονται έρμαια στα χέρια επιτήδειων διακινητών με αποτέλεσμα να καταγράφονται δεκάδες 

τροχαία ατυχήματα ή δυστυχήματα κάθε χρόνο. Στα παραπάνω, θα πρέπει να προστεθεί και η 

κάλυψη των δια-νοσοκομειακών διακομιδών του ΓΝ Καβάλας, των εξιτηρίων και των 

επανεξετάσεων, με τα οποία επιφορτίζεται το ΕΚΑΒ Καβάλας σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 

4524/14 και της ΥΑ με Αριθ. Πρωτ. 87813.  

Τα τελευταία 2,5 χρόνια έγιναν ελάχιστες-με βάση και τα δεδομένα της πανδημίας- προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού, οι οποίες ήταν προγραμματισμένες από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 

επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.  Οι μόνες προσλήψεις που έγιναν είναι επικουρικού προσωπικού, μέγιστης 

διάρκειας 2 ετών. Η πρόβλεψη των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ Καβάλας είναι ότι την επόμενη τριετία 

θα αποχωρήσει μεγάλος αριθμός εργαζομένων, λόγω συνταξιοδότησης.  

Σύμφωνα με ανακοινώσεις των κατά τόπους ΥΠΕ, αρκετά νοσοκομεία έχουν προχωρήσει σε 

πρόσληψη επικουρικού προσωπικού (πλήρωμα ασθενοφόρου), επιφορτισμένου με την 

διεκπεραίωση εξιτηρίων, επανεξετάσεων κτλ.. Γεννάται, λοιπόν, το ερώτημα σχετικά με την 

εφαρμογή μοντέλου ΕΚΑΒ πολλών ταχυτήτων. 

Επειδή, η πανδημική κρίση απέδειξε ότι η ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας είναι 

μονόδρομος. 

Επειδή, ο ρόλος του ΕΚΑΒ είναι κρίσιμος για την αποτελεσματική λειτουργία του δημόσιου 

συστήματος υγείας, προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες με την άμεση επέμβασή του 
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Επειδή, η περιοχή της Καβάλας έχει συγκεκριμένες δυσκολίες και χρήζει ειδικής μεταχείρισης. 

Επειδή, ο ρόλος του διασώστη - πληρώματος ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ ορίζεται ρητώς από το 

προεδρικό διάταγμα με αριθ. φύλλου 70/22-3-2007. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Πόσες προσλήψεις μόνιμου και επικουρικού προσωπικού έγιναν από 7/7/2019 για το 

ΕΚΑΒ Καβάλας; Είναι στις προθέσεις του να προκηρύξει μόνιμες θέσεις στο ΕΚΑΒ; Μέχρι 

τότε, προτίθεται να ανανεώσει όλες τις συμβάσεις που πρόκειται να λήξουν; 

2) Προτίθεται να επανεξετάσει την αντικατάσταση των διατάξεων του ν. 4524/14 και της ΥΑ 

με Αριθ. Πρωτ. 87813, ενισχύοντας παράλληλα το Νοσοκομείο Καβάλας με προσωπικό 

και με τα απαραίτητα μέσα ώστε να διαχειρίζεται τις δευτερογενείς διακομιδές, 

απαλλάσσοντας το ΕΚΑΒ Καβάλας από αυτή την υποχρέωση; 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Σουλτάνα (Τάνια) Ελευθεριάδου 

 




